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Il questionario nel 2023
LE AREE DI INDAGINE
• Spazi e organizzazione del Servizio 
• Servizi offerti e personale operativo 
• Quotidianità delle attività 
• Comunicazione 
• Suggerimenti e critiche

IL CAMPIONE DI RIFERIMENTO

10

20

30

40

2020 2021 2022 2023

37

19

00

2524
2121

32333232

C.D.D. L’Arca C.S.E. L’Arca Servizi Esterni

QUESTIONARI SOMMINISTRATI
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C.D.D. L’Arca C.S.E. L’Arca Servizi Esterni

TASSO DI RISPOSTA
87,5%

88%

32,4%

Specifica utenti Servizi Esterni
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Spazi e organizzazione del servizio
I QUESITI IN COMUNE E LE RISPOSTE

C.D.D. L'Arca

C.S.E. L'Arca

Servizi Esterni
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Legenda:

Astensioni:

C.D.D. L’Arca: 1  
C.S.E. L’Arca: 0 
Servizi Esterni: 0

QUALITÀ DEGLI ARREDI

C.D.D. L'Arca

C.S.E. L'Arca

Servizi Esterni
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Astensioni:

C.D.D. L’Arca: 0  
C.S.E. L’Arca: 0 
Servizi Esterni: 0

PULIZIA DEGLI AMBIENTI

C.D.D. L'Arca

C.S.E. L'Arca

Servizi Esterni
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Astensioni:

C.D.D. L’Arca: 0  
C.S.E. L’Arca: 0 
Servizi Esterni: 0

ORARI DI APERTURA DEL CENTRO
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Spazi e organizzazione del servizio
I QUESITI SPECIFICI E LE RISPOSTE

SERVIZIO MENSA

GIORNI DI APERTURA DEL CENTRO

TRASPORTO

SOGGIORNO ESTIVO
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Legenda:

C.D.D. L’ARCA

SERVIZIO MENSA

GIORNI DI APERTURA DEL CENTRO

SOGGIORNO ESTIVO

0 2 4 6 8 10 12 14 16

3

0

2

0

0

0

0

0

0

6

8

12

13

14

8

Nota bene:

Il trasporto degli utenti verso il 
centro non è mai gestito 
dall’Ente, quindi non è stato 
posto il quesito.

C.S.E. L’ARCA
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Spazi e organizzazione del servizio
I QUESITI SPECIFICI E LE RISPOSTE

CONDIVISIONE P.I.

QUALITÀ ATTIVITÀ

METODO DI LAVORO E STILE EDUCATIVO
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Legenda:

SERVIZI ESTERNI
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Servizi offerti e personale
QUESITI IN COMUNE: LA VALUTAZIONE DEI COORDINATORI RESPONSABILI

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 
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Legenda:

C.D.D. L’ARCA

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 
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C.S.E. L’ARCA

REPERIBILITÀ

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 

0 2 4 6 8 10

0

0

0

0

0

0

0

0

4

4

4

5

8

8

8

7

SERVIZI ESTERNI
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Servizi offerti e personale
QUESITI IN COMUNE: LA VALUTAZIONE DELL’ÉQUIPE EDUCATIVA

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 
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Legenda:

C.D.D. L’ARCA

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 
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C.S.E. L’ARCA

RELAZ. CON UTENTE

RELAZ. CON FAMIGLIA

COMPETENZA PROF. 
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SERVIZI ESTERNI
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Servizi offerti e personale
QUESITI IN COMUNE: LA VALUTAZIONE DELLO SPORTELLO PSICOLOGICO GENITORI E CAREGIVER

Legenda:

C.D.D. L’ARCA C.S.E. L’ARCA
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Non ho usufruito del servizio
Altre risposte

5%

9%

41%

45%

Nota bene:

Si registra tra le “Altre risposte”, la dichiarazione 
di una famiglia che afferma di non aver chiari gli 
esiti pratici del percorso psicologico proposto, sia 
per l’utente che per la famiglia e il caregiver.



L’
A

R
C

A
 S

O
C

IE
TÀ

 C
O

O
PE

R
AT

IV
A
 S

O
C

IA
LE

  /
/ 

 C
u

st
om

er
 s

at
is

fa
ct

io
n

 -
 R

ep
or

t 
2

0
2

3

Servizi offerti e personale
QUESITI SPECIFICI: LA VALUTAZIONE DELLE AREE DEI SERVIZI ESTERNI

DISPONIBILITÀ

CORTESIA

COMPETENZA PROF. 
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Legenda:

AREA AMMINISTRATIVA

RELAZ. CON UTENTE
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AREA ASSISTENZIALE
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AREA RIABILITATIVA

Nota bene:

Il quesito è stato posto solo 
agli utenti dell’ ADM 
Domiciliare.

Nota bene:

Il quesito è stato posto solo 
agli utenti dell’ ADM 
Domiciliare.
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Servizi offerti e personale
QUESITI SPECIFICI: LA VALUTAZIONE DELLE AREE DEI SERVIZI ESTERNI

RELAZ. CON UTENTE

RELAZ. CON FAMIGLIA

COMPETENZA PROF. 
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Legenda:

AREA SPORTIVA

RELAZ. CON UTENTE
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AREA ASSISTENZIALE

Nota bene:

Il quesito è stato posto solo 
agli utenti del servizio di 
Comunicazione Aumentativa 
Alternativa.

Nota bene:

Il quesito è stato posto solo 
agli utenti dei Progetti e delle 
attività sportive.
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Quotidianità dei servizi
I QUESITI SPECIFICI E LE RISPOSTE - C.D.D. L’ARCA

ATT. EDUCATIVE

FISIOTERAPIA

NEURO E PSICOMOTRICITÀ

LOGOPEDIA

C.A.A.

ATT. ASSISTENZIALE

ATT. INFERM.
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Legenda - 1:

VALUTAZIONE DELLE AREE

PROGRAMM. ATTIVITÀ

ANDAMENTO PROG. EDU.
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COINVOLGIMENTO E INFORMAZIONE DA PARTE DELL’ÉQUIPE

Legenda - 2:
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Quotidianità dei servizi
I QUESITI SPECIFICI E LE RISPOSTE - C.S.E. L’ARCA

POT. COMUNICATIVO

LAB. TEATRALE
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ATT. ASSISTENZIALE
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Legenda - 1:

VALUTAZIONE DELL’OFFERTA EDUCATIVA E ASSISTENZIALE

PROGRAMM. ATTIVITÀ

ANDAMENTO PROG. EDU.
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COINVOLGIMENTO E INFORMAZIONE DA PARTE DELL’ÉQUIPE

Legenda - 2:
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Quotidianità dei servizi
I SUGGERIMENTI - C.S.E. L’ARCA

• Più tempo per il confronto. 
• Più informazioni sulle attività degli utenti e, in generale, più occasioni comunicative con l’équipe educativa.  
• Visite alla struttura per la corretta valutazione del Centro, degli arredi e della pulizia. 

GLI ENCOMI- C.D.D. E C.S.E. L’ARCA

• Ottimo flusso di informazioni con l’équipe educativa grazie al diario sull’andamento quotidiano degli utenti, 
agli incontri per la programmazione e ai recap telefonici mensili. 

Ho fiducia nel 
lasciare mio figlio 
in ottime mani.  
Per un genitore è 
importante.

“
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Comunicazione
QUESITI IN COMUNE: LA FREQUENZA DELLA COMUNICAZIONE CON LE SEGUENTI FIGURE:

COORD. RESP.

EDU. DI RIF.

PERS. RIABIL.

PERS. MEDICO SANIT. 

INFERMIERE

UFF. AMMINISTRATIVO
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Legenda:

C.D.D. L’ARCA

COORD. RESP.

EDU. DI RIF.
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C.S.E. L’ARCA

COORD. RESP.

OPER. DI RIF.

UFF. AMMINISTRATIVO
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SERVIZI ESTERNI
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Comunicazione
QUESITI IN COMUNE: LA QUALITÀ DELLA COMUNICAZIONE CON LE SEGUENTI FIGURE:

COORD. RESP.

EDU. DI RIF.

PERS. RIABIL.

PERS. MEDICO SANIT. 

INFERMIERE

UFF. AMMINISTRATIVO
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Legenda:

C.D.D. L’ARCA
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C.S.E. L’ARCA

COORD. RESP.

OPER. DI RIF.
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Comunicazione
I QUESITI SPECIFICI - LA CONOSCENZA DEI PROGETTI PROPOSTI DALLA COOPERATIVA

Legenda:

SERVIZI ESTERNI

50% 50%

Risposta positiva
Risposta negativa

L’entusiasmo, 
l’energia e l’allegria 
con cui lavorate fa 
stare bene i nostri 
figli e rende sereni 
noi genitori. Questo è 
ciò che rende L’Arca 
un Centro speciale.

“

All’Arca ci 
si sente 
amati.

“
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Suggerimenti e critiche

LE CRITICITÀ E I SUGGERIMENTI

• Gli spazi a disposizione e l’assenza di condizionatori nel periodo estivo  
• L’installazione di una tettoia nell’ingresso del piano terra 
• L’anticipo degli orari di ingresso al mattino e posticipo in quelli di uscita al pomeriggio 
• Offerta di nuovi servizi e attivazione di un centro residenziale  
• La contrattazione di figure mediche presenti stabilmente in struttura  
• Aumento delle uscite sul territorio e delle attività ludico-motorie 
• Investimento sulla formazione dello staff educativo sui diversi metodi di riabilitazione e potenziamento 

cognitivo (Feuerstein, ABA, C.A.A.,…) 

I PUNTI DI FORZA

• La professionalità e l’empatia nei confronti degli utenti e dei caregiver 
• La competenza professionale, la gentilezza e la disponibilità del personale 
• Le attività e le iniziative svolte sul territorio  
• La mission dell’ente 
• La flessibilità oraria nelle accoglienze e nei congedi 
• Il coinvolgimento dei genitori nelle attività 
• La disponibilità all’ascolto dell’ufficio amministrativo 
• La personalizzazione dei percorsi educativi


